Fundamentos da física 

- Ramalho, Nicolau e Toledo 


3º bimestre


1. (AFA-SP) Um gerador fornece a um motor uma ddp de 440V. O motor tem resistência interna de 25[image: image1.bmp] e é percorrido por uma corrente elétrica de 400mA. A força contra-eletromotriz do motor, em volts, é igual a:

a) 375.
b) 400.
c) 415.
d) 430.


2. (Mackenzie-SP) A tensão nos terminais de um receptor varia com a corrente, conforme o gráfico a seguir. A f.c.e.m. e a resistência interna deste receptor são, respectivamente: 

	a) 11V e 1,0[image: image2.bmp].
b) 12,5V e 2,5[image: image3.bmp].
c) 20V e 1,0[image: image4.bmp].
d) 22V e 2,0[image: image5.bmp].
e) 25V e 5,0[image: image6.bmp]. 
	[image: image7.png]






3. (PUC-SP) No circuito da figura, a diferença de potencial VA - VB, com a chave K aberta, tem valor: 

	a) 35V.
b) 20V.
c) 15V.
d) 5V.
e) zero. 
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4. (PUC-SP) Fechando a chave K da figura anterior, a diferença de potencial VA - VB passa a ter valor: 

a) 35V.
b) 23V.
c) 20V.
d) 17V.
e) 15V.


Testes 5 a 7. (UFPA) A figura representa um circuito elétrico:

[image: image9.png]



Dados: 
R1 = 109/11[image: image10.bmp]
R2 = 2[image: image11.bmp]
R3 = 4[image: image12.bmp]
R4 = 6[image: image13.bmp]

E1 = 4V
r1 = 0,5[image: image14.bmp]
E2 = 2V
r2 = 0,5[image: image15.bmp] 


5. A corrente elétrica que passa pelo resistor R1 vale, em ampères:

a) 1/2. 
b) 1/3. 
c) 1/6.
d) 2/11.
e) 6/11. 


6. A diferença de potencial entre os terminais do resistor R4, em volts, vale:

a) 2.
b) 1. 
c) 1/6. 
d) 2/9.
e) 2/11.


7. A potência dissipada pelo resistor R2, em watts, vale:

a) 1/100.. 
b) 1/144. 
c) 2/121
d) 4/33.
e) 6/33. 


8. No circuito esquematizado a seguir, o amperímetro ideal indica uma corrente de intensidade 2,0A. O valor de R é igual a:

	a) 5,0[image: image16.bmp].
b) 8,0[image: image17.bmp].
c) 12[image: image18.bmp].
d) 15[image: image19.bmp].
e) 30[image: image20.bmp]. 
	[image: image21.png]






9. A leitura do voltímetro ideal, no circuito indicado abaixo é, em volts, igual a: 

	a) 6,0.
b) 7,0.
c) 8,0.
d) 10.
e) 12. 
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10. (UFPA) No circuito a seguir, i = 2A, R = 2[image: image23.bmp], E1 = 10V, r1 = 0,5[image: image24.bmp], E2 = 3,0V e r2 = 1,0[image: image25.bmp]. Sabendo que o potencial no ponto A é de 4V, podemos afirmar que os potenciais, em volts, nos pontos B, C e D são, respectivamente: 

	a) 0, 9 e 4. 
b) 2, 6 e 4. 
c) 8, 1 e 2. 
d) 4, 0 e 4. 
e) 9, 5 e 2. 
	[image: image26.png]






11. (UFLA-MG) No circuito apresentado na figura a seguir, estão representadas diversas fontes de força eletromotriz de resistência interna desprezível que alimentam os resistores R1 = 1,75[image: image27.bmp] e R2 = 1,25[image: image28.bmp]. A corrente i no circuito é de: 

	a) 6,0A.
b) 5,0A.
c) 4,5A.
d) 2,0A.
e) 3,0A. 
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12. (Cesgranrio-RJ) Os gráficos característicos de um motor elétrico (receptor) e de uma bateria (gerador) são mostrados nas figuras (1) e (2), respectivamente. 

	[image: image30.png])
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Sendo o motor ligado a essa bateria, é correto afirmar que a intensidade da corrente elétrica que o percorrerá, em ampères, será de:

a) 2,0.
b) 4,0.
c) 6,0.
d) 8,0.
e) 10.


13. (UEL-PR) No gráfico a seguir estão representadas as curvas características de um gerador e de um receptor. A f.e.m. do gerador e a resistência interna do receptor valem, respectivamente:

	a) 10V e 0,1[image: image32]. 
b) 10V e 1[image: image33].
c) 20V e 0,1[image: image34].
d) 40V e 1[image: image35]. 
e) 40V e 0,1[image: image36]. 
	[image: image37.png]






Testes 14 e 15. (PUC-Campinas-SP) São dadas as curvas características de três elementos de um circuito elétrico: 
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14. Associando os três elementos em série, fechando um circuito, a intensidade da corrente que os percorre, em ampère, vale:

a) 1,0.
b) 2,0.
c) 3,0.
d) 5,0.
e) 8,0.


15. Considere as retas suportes das curvas que aparecem nos gráficos I e III. Se ambas estivessem representadas em um mesmo sistema de eixos, elas se interceptariam no ponto

a) [image: image39.png]
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